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il mio non era un rifiuto assoluto della pro-
posta del presidente del Consiglio. Solo mi 
pareva, e son sicuro ohe par rà a molti , che 
nulla impedisca che si faccia anche sabato 
una quistione sulla oppor tuni tà della discus-
sione. 

Non ho dunque niente in contrario alla 
proposta fa t ta dal Governo, e sabato vedremo 
quali eccezioni vi si pot ranno fare ; perchè, 
non so, si dice, che da oggi a lunedì po-
trebbe venire davant i alla Camera una par te 
del lavoro della Commissione dei Set te; ed è 
evidente allora che in questo caso sarebbe 
risoluta una quest ione delle p iù incresciose. 
Quindi El la per il primo, onorevole presi-
dente del Consiglio, potrebbe dire che, t rat-
tandosi di un giorno più o di un giorno meno, 
non ci sarebbe proprio nul la che si opponesse 
ad aspet tare ancora un poco per designare 
un giorno piut tos to che un altro. 

Si t ra t ta di deferenza verso i deputa t i ; 
perchè non c'è nulla, del resto, che obblighi 
oggi la Camera ad andare p iù in là del pren-
dere atto della relazione presen ta ta ; mentre 
essa può domani o dopo, appena dis t r ibui ta 
la relazione, r iprendere in esame la proposta 
del presidente del Consiglio e s tabi l i re per 
sabato, o magar i per venerdì , la discussione 
del disegno di legge. (Rumori — Commenti). 

Giolitti, presidente del Consiglio. Domando di 
parlare. 

Presidente. N e h a f aco l t à . 
Giolitti, presidente del Consiglio. (Segni d'at-

tenzione). Desidero che non ci sia alcun equi-
voco. 

Ho fat to la formale proposta che questo 
disegno di legge sia inserito per il pr imo nel-
l'ordine del giorno di sabato. Questa è una 
proposta chiara e formale e non suscett ibile 
di altra interpretazione. 

La Camera, se lo crederà, l 'accoglierà; se 
crederà di non accoglierla dichiaro addir i t -
tura che non resterò a questo posto... 

Di Rudinì. Oh! oh! (Oh! oh! — Rumori). 
Giolitti, presidente del Consiglio. È meglio 

essere perfe t tamente chiar i , onorevole Di 
Budini. 

Cavallotti. Chiedo di parlare. 
Presidente. N e h a f aco l t à . 
Cavallotti. Io a tu t to mi sarei atteso, fuor-

ché vedere l 'onorevole presidente del Con-
i g l i o porre così presto una questione di fì-

ttola, di cui ci sarà tanto tempo per parlare. 
Onorevole presidente del Consiglio, abbia 

1 pazienza, non precipi t i gl i eventi . Quelli che 
vogliono t roppa fiducia innanzi tempo, sem-
bra che meno fidino di sè stessi e della Ca-
mera. Dunque lasci correre. 

Io non aveva fat to una formale proposta; 
avevo semplicemente rivolto un invi to al pre-
sidente del Consiglio. Se il presidente del 
Consiglio ha proprio bisogno urgente di vo-
lere che i deputa t i si t rovino tu t t i sabato a 
questa discussione, ne parleremo sabato. 

Presidente. El la , onorevole Di Rudin ì , non 
ha fa t to proposte ? 

Di Budini. Io non ho fa t to nessuna contro-
proposta, anzi ho dichiarato di non oppormi 
alla proposta dell 'onorevole presidente del 
Consiglio ; però ho detto che mi riservo di 
fare al t re proposte, se io lo s t imi opportuno. 

Ed è bene dir qui fino da ora, che la 
Camera è sempre padrona del suo ordine del 
giorno; quindi se più t a rd i mi persuaderò 
che sia opportuno di modificarlo, farò una 
proposta in questo senso. 

Presidente. Allora pongo a par t i to la pro-
posta dell 'onorevole pres idente del Consiglio, 
che cioè il disegno di legge, sul quale testé 
è stata presenta ta la relazione, venga posto 
come pr imo argomento al l 'ordine del giorno 
della to rna ta di sabato. 

{Fatta, prova e controprova la proposta del-
l'onorevole presidente del Consiglio è accolta). 

Voci. La Destra si astiene. (Ilarità a sini-
stra). 

Presidente. R imane dunque stabil i to che 
questo disegno di legge sarà inscri t to per 
pr imo nell 'ordine del giorno della seduta di 
sabato. (Commenti — Conversazioni animate). 

Segnilo della discussione del bilancio del Ministero 
di agricoltura, industria e commercio. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca il se-
guito della discussione del disegno di legge: 
Stato di previsione della spesa del Mini-
stero di agricoltura, indus t r ia e commercio 
per l 'esercizio finanziario 1893-94. 

Continuando la discussione sul capitolo 15, 
l 'onorevole Zucconi ha facoltà di par la re . 

Zucconi. Nella discussione che si è fa t ta , 
si è pure t ra t ta to delle scuole prat iche di 
agricoltura. Io, in veri tà , avrei voluto fare 
a meno di prendere a par lare su questo 
sogget to; però, siccome il minis t ro d 'agricol-

, t u r a e commercio ha annunziato che è allo 


